

Ольга Петровна Мишура



Странно устроена человеческая память. Мы можем запомнить лицо случайного прохожего, но напрочь забыть день рождения родственника; или не вспомнить какой-то нужный номер телефона, помня при этом с десятков не нужных...

Но нет, наверное, ни одного человека, кто бы забыл, кто бы не вспомнил... того неопишуемого и волнующего момента, когда он встретил, когда познакомился со своим первым учителем. С тем самым человеком, с которого, собственно, и начинается школа, школьная жизнь, уроки... отношения. Отношения к окружающим, к природе, к Родине, к жизни.

И сколько бы не было в дальнейшем учителей и преподавателей – своего первого учителя мы вспоминаем с особой нежностью, с особым теплом.

И тем нежнее, теплее эта самая память, если сквозь года и десятилетия удаётся осознать – сколько сил, добра, мудрости и

просто человечности было вложено в нас нашим «первым учителем».

Именно к числу таких «первых учителей», отдающих всю себя ученикам, принадлежит и Ольга Петровна Мишура.

Всю свою жизнь, Ольга Петровна проработала школьным учителем, преподавая точные науки. Много выпустила классов, многим дала дорогу в будущее. Кто-то из её учеников стал квалифицированным хирургом, кто-то директором школы и т.д. Но у каждого из них сохранились самые светлые, самые приятные воспоминания из тех школьных времён, когда Ольга Петровна была их учительницей.

Сама Ольга Петровна пошла в первый класс 1 сентября 1941.

- Помню как мы, ребяташки, - вспоминает она – пришли в школу, ощутив дух единства всего нашего народа, всё поставившего на карту Победы над фашизмом. Чувство это, пожалуй, стало нашим главной воспитывающей силой в то непростое военное время.

С нашими первыми учительницами Раисой Даниловной Угнивенко и Клавдией Игнатьевной Подкорытовой мы постигали школьные премудрости, трудились на школьном огороде, следили за вестями с фронта.

Вспоминаю, как Раиса Даниловна часто оставляла дома свои очки и каждый из учеников, с радостью готов был бежать за её очками. Я даже помню, какой была погода, когда был мой черёд... Или как однажды Раиса Даниловна объяснила нам, что пара наших одноклассников не приходят несколько дней в школу, так как им совершенно нечего есть и предложила рассказать об этом в своих семьях. На другой день многие из ребят принесли кто что мог: бутылочки молока, картофелины, кусочки жмыха, картофельные оладьи, овощи. И отправились «гонцы» к своим голодающим одноклассникам.

И не от большого достатка в семьях несли ребята эти гостинцы. Просто наши мамы поддержали наши искренние желания помочь тем, кому живётся ещё хуже. Необходимость такой помощи бывала неоднократно. Эти уроки бескорыстия стали нам наукой на всю жизнь.

Ещё хорошо помню нашего школьного директора Фёдора Зиновьевича Смирнова. Мы все знали, что он только пытается казаться грозным и строгим... Как-то один раз, на перемене, мы носились перед окнами учительской и рьяно нажёвывали жвак,

который гнали умельцы из бересты, мы им глушили постоянное желание поесть. И вдруг услышали стук в окно, стучал директор, и пальцем поманил меня в кабинет. И моя жвачка стала очередным «экспонатом» в директорской коробке подобных трофеев.

Отучившись в школе, Ольга Петровна поступила в институт, после окончания которого также пришла работать в школу. И так же, как и её первая учительница, с искренностью, теплом и заботой старалась донести до каждого своего ученика необходимые знания.

Прививала своим классам взаимоуважение, добрые отношения и самую настоящую школьную дружбу. Дружбу, которая со временем перешагнула и далеко за школьный порог. И может быть, благодаря этому, выпускники Ольги Петровны до сих пор очень дружны, по возможности встречаются и, естественно, регулярно навещают свою по-настоящему «первую учительницу».

Виталий ЛУШНИКОВ
